
 

 

Saint-Zotique, le 16 octobre 2025 
 
Objet : Compte-rendu de la séance ordinaire du conseil d’établissement ayant lieu le 15 octobre 2025 
à la salle de conférence (101-5) de l’école secondaire des Navigateurs à 19 h. 

 
Présences ; 

M. Martin Bélanger 
Mme Caroline Leblanc  
Mme Valérie St-Pierre (ABS) 
Mme Mélanie Bégin 
Mme Johanne Naud 
Mme Caroline Campeau 
M. Yannick Lefebvre (ABS) 
Mme Julie Décosse 
Mme Émilie Deneault (ABS) 
M. Eric Dagenais (ABS) 
Mme Maude Rodrigue 
Mme Valérie Cardinal 
 
Membres élèves de l’école 
Ariane Deguire 
Jade Franceschini Lévesque 
Philippe Lafortune 
 

Ouverture de l’assemblée à 19h05 
 
 
1. Prise de présence et constatation du quorum 

 
Présentation des membres présents à la rencontre et constatation du quorum. 
 

2. Adoption de l’ordre du jour du 15 octobre 2025 
 

Proposée par Johanne Naud 
Adoptée par Caroline Leblanc 
 
CÉ-2025-10-15-001 
La proposition est adoptée à l’unanimité.  
 
 



 

 

 
3. Adoption et suivi au procès-verbal de la rencontre du 18 juin 2025. 

 
Proposée par Martin Bélanger 
Adoptée par Mélanie Bégin 
CÉ-2025-10-15-002 
La proposition est adoptée à l’unanimité.  
 
 
 

4. Formation obligatoire pour les représentants au conseil d’établissement; Formation 
obligatoire pour les membres des conseils d'établissement | Gouvernement du Québec et 
formulaire de dénonciation d’intérêts 
 
Mme Cardinal mentionne que les personnes qui n’ont pas suivi la formation doivent le 
faire. Ils peuvent aussi seulement faire un rafraichissement. Chaque membre doit remplir 
le formulaire de dénonciation d’intérêts. 
À la fin de l’année scolaire, les membres compléteront un sondage qui confirme la 
participation à la formation. 
 
 

5. Nomination des représentants du CÉ 
 
Présidence : Caroline Leblanc 
 
Vice-présidence : Mélanie Bégin 
 
Secrétariat : Caroline Campeau et Caroline Leblanc (1/2) 
 
Délégué au comité de parents du CSSTL : Caroline Campeau et Caroline Leblanc et autres 
parents (à valider). 
 
Il est proposé que les membres du conseil d’établissement soient nommés à ces postes. 
 
Proposée par Martin Bélanger 
Adoptée par Johanne Naud 
CÉ-2025-10-15-003 
La proposition est adoptée à l’unanimité.  
 

 

https://www.quebec.ca/education/prescolaire-primaire-et-secondaire/administration-encadrements/gouvernance-scolaire/conseil-etablissement/formation-obligatoire
https://www.quebec.ca/education/prescolaire-primaire-et-secondaire/administration-encadrements/gouvernance-scolaire/conseil-etablissement/formation-obligatoire


 

 

6. Parole à l’assistance 
 
N/A 

 
 
7. Parole aux représentants 

 
7.1 Personnel enseignant  
 
Julie Décosse mentionne que nous avons eu une belle rentrée, malgré la limitation des 
budgets. Le ETC, employé à temps complet, nous laisse une marge de manœuvre, mais il 
faut quand même faire attention aux dépenses. 
 
7.2  Personnel de soutien 
 
N/A 
 
7.3 Personnel professionnel 
 
Maude Rodrigue, de l’équipe des loisirs, mentionne que la fête de la rentrée a été un 
succès. L’activité était un affrontement entre groupes de type « Survivor ». À voir si la 
possibilité de reproduire l'activité pour Noël, c’est en construction. 
 
7.4 Élèves 
 
Les élèves ont aussi bien aimé l’affrontement. 
 
Ariane Deguire présente les rôles de leur gouvernement et leurs différents projets qui 
seront mis en place et proposés. Un des projets sera une collecte de canettes, voir 
comment mousser celle-ci. 
 
7.5 Parents 
 
Mme Caroline Leblanc :  Friperie, ajouter l'information dans les communiqués mensuels 
pour les points de dépôt.  
 
Cafétéria; les coûts sont plus élevés cette année. 
 
Johanne Naud, parle des groupes Arts-Spo secondaire 1-2 et demande s'il serait possible 
de poursuivre le programme en secondaire 3 (groupe soutien 6e vers secondaire 1 à effectif 



 

 

réduit, mais régulier). Mme Cardinal souligne que le sujet sera discuté aux comités grille-
matières pour l’apporter jusqu’au secondaire 3. Les parents, la direction et le personnel de 
l’école souhaitent soulever et supportent ce point. 
 
Martin Bélanger parle de la possibilité d’instaurer l’uniforme pour les élèves. Il parle de 
faire un sondage auprès des parents, des élèves et du personnel de l’école. Aussi, il 
mentionne qu’il faudrait impliquer les élèves pour le choix des modèles et couleurs. Donc, 
proposition de consultation auprès des élèves, des parents et du personnel dans le but 
d’avoir un demi-uniforme (haut) 
 
Cette proposition est officielle déposée par le conseil d’établissement de l’école. 
 
Proposée par Martin Bélanger 
Appuyée par Caroline Leblanc 
CÉ-2025-10-15-004 
La proposition est adoptée à l’unanimité.  
 
 
La proposition est adoptée à l’unanimité. 
 
7.6 Directeur 
 
Retour sur la rentrée 2025-2026; nous sommes chanceux tous les postes étaient comblés, 
dont l’équipe de direction et nous avons accueilli 897 élèves. 
 
Mme Cardinal mentionne que la priorité de la direction est que l’impact des coupures ait 
le moins d’influence sur les services à l’élève. 
 
Retour sur l’application de la nouvelle loi interdisant les cellulaires dans l’école; le constat 
est positif, tout va bien. 
 

8. Parole au président et correspondance 
 
N/A 

 
9. Adoption du budget du conseil d’établissement 

 
Montant annuel de 250$, bourses pour les finissants (don). 
 
Proposé par Caroline Campeau 



 

 

Adopté par Mélanie Bégin 
CÉ-2025-10-15-005 
La proposition est adoptée à l’unanimité.  
 

 
10. Règles de régie interne 
 

Présentation des règles de régie interne du conseil d’établissement de l’école des 
Navigateurs. 
Proposé par Julie Deguire 
Adopté par Maude Rodrigue 
CÉ-2025-10-15-006 
La proposition est adoptée à l’unanimité.  

 
 
11. Calendrier des rencontres de l’année scolaire 
 

Le calendrier des rencontres sera ajusté au besoin. 
 
Proposé par Caroline Leblanc 
Adopté par Johanne Naud 
CÉ-2025-10-15-007 
La proposition est adoptée à l’unanimité.  
 

 
12. Présentation des montants des mesures de l’année scolaire 2025-2026 

 
Madame Valérie Cardinal nous détaille les différents montants des mesures allouées en 
2025-2026 pour l’école des Navigateurs. 
 

 
13. Activités avec dérangements à l’horaire et campagne de financement 
 

Madame Valérie Cardinal nous présente les activités à dérangement à l’horaire et celles 
avec des frais chargés aux parents : 
 
L’activité parascolaire de ski offerte à tous les élèves de l’école.  Des frais seront chargés 
aux parents. 
Proposé par Caroline Campeau 
Adopté par Mélanie Bégin 



 

 

CÉ-2025-10-15-008 
La proposition est adoptée à l’unanimité.  

 
Campagne de financement, Guatemala, activités sportives, voyage de niveaux.  Les élèves 
et les familles intéressées pourront participer volontairement à ces campagnes de 
financement.  Les frais recueillis seront appliqués directement aux factures des élèves pour 
les campagnes de financement de la vente de chocolat ou de produits. 
Dans le cas des fonds recueillis par la vente des articles du café étudiant, les sommes 
amassées permettront de diminuer la facture des élèves qui participent au voyage 
communautaire. 
 
Proposé par Johanne Naud 
Adopté par Philippe Lafortune 
CÉ-2025-10-15-009 
La proposition est adoptée à l’unanimité.  
 

 
 
14. Questions diverses 
 

Martin Bélanger demande si à l’approche des élections municipales qui approchent, les 
négociations avancent concernant le turf ? Est-ce que la ville s’est retirée? Madame 
Cardinal mentionne que oui, la ville s’est retirée pour cette année et qu’on chercher un 
partenaire qui payera la moitié des frais reliés à l’acquissions d’un turf. Le gouvernement 
payera l’autre portion des frais. Le CSSTL laisse passer les élections et relancera ensuite la 
municipalité puisque les candidats qui sont en liste seraient intéressés par le projet. 
 

 
15. Levée de l’assemblée 
 

Fin de l’assemblée à 20h50 
Proposé par Ariane Deguire 
Adopté par Jade Franceschini Lévesque 

 
 

CÉ-2025-10-15-010 
La proposition est adoptée à l’unanimité.  
 


